

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII
Núm. 14.732

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 18 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibaruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

El pueblo quiere que mande el Gobierno

Dos o tres medidas (insignificantes unas, de cierta trascendencia otras), dictadas a poco de comenzar su actuación en Barcelona el Gobierno de la República, han determinado en la masa una viva corriente de simpatía. Se ha dado con ellas una sensación de mando y unidad, que se estaba echando muy en falta. Cualquiera comité, por modesto que fuera, no quería que la vida transcurriera por más tiempo sin dejar una muestra sensible de su actuación, para asombro de la posteridad. Cualquiera individuo, elevado por azares de una situación turbulenta a un cargo de alguna responsabilidad, tenía la pretensión de señalar su influencia con una idea más o menos genial. Estos pruritos, que sientan pecado de inmodestia, no siempre han determinado éxitos geniales, y en la mayoría de los casos no han pasado de ser ingenuas pruebas de incapacidad. Muchas veces, para resolver pequeños problemas se han producido grandes conflictos. La falta de una amplia visión de los asuntos ha hecho que la solución parcial de determinados aspectos de un problema ocasionará la agravación del problema en sí, y dificultará su enlace con la totalidad de la economía del país. Una economía dispersa, es siempre algo catastrófico. Una economía dispersa en tiempos de guerra, es una calamidad.

En esto de dispersar todas las utilidades productoras, de aislar el desarrollo de las industrias, y de hurtarse a un sentido de unidad, se han hecho todas las experiencias imaginables, como si en el fondo no se tratara de otra cosa que de acreditar la capacidad de resistencia de nuestra economía.

La colectividad ha aceptado de buen grado todos los sacrificios que se le han pedido, en su afán de no poner trabas a lo que se ha llamado—con frase un poco pedantesca—la articulación de la nueva economía. Si alguna vez unos reformadores han tenido el ambiente propicio a sus experimentaciones, ha sido esta. Ante una clase capitalista que huye despavorida (sin duda por conciencia y responsabilidad), que se escurría al contacto cómplice con los provocadores de la hecatombe, y con un pueblo bien dispuesto a aceptar la ordenación de un nuevo sistema económico que sustituyera con ventaja al que desaparecía, el éxito era fácil.

Sin embargo, la falta de amplitud en la visión del problema; la carencia de tacto para compaginar debidamente los intereses generales con los particulares que se querían defender; el no haber sabido crear un clamor favorable en la opinión, para el acomodamiento al nuevo estado de cosas; una serie de factores de distinta índole que hay que tener en cuenta y que han sido desdeñados inconscientemente, han determinado el fracaso de muchas experiencias que hemos resistido en estos últimos tiempos. Significados líderes obreristas han dicho a este respecto cosas sabrosísimas. El caso es que la colectividad está un poco cansada de tantas infructuosas experiencias, y que se ha formado un ambiente muy denso a favor de que sea el Poder Público el que encauce, dirija y ordene el barullo formado con estas imprevisiones. La satisfacción con que se han acogido estas medidas de Gobierno, a las que aludimos—medidas de escaso alcance si se quiere, pero orientadas en el sentido de ordenación que señalamos—indican bien a las claras que el pueblo está dispuesto a todos los sacrificios, sin otra condición que la de su fecundidad; pero estima que ha llegado el momento de concentrar todas las energías hacia la finalidad de ganar la guerra bajo el mando y la dirección de un Gobierno que mande y que imponga la ley a todos por igual.

COMENTARIO DEL DIA

EL ESTADO REPUBLICANO

En el extranjero según las noticias que llegan, ha causado gran impresión el último discurso de don Manuel Azaña. Y se explica. Toda la propaganda hecha por los rebeldes desde el principio de la guerra civil, hoy transformada en guerra de invasión, se basó en una falsedad evidenciada. Ellos se habían sublevado para impedir el triunfo del comunismo en España. Tal enorme impostura hizo su camino en los países oficialmente democráticos. Fueron muchos los que en ellos creyeron que se opositan, dentro de España, dos místicas rivales. La política de No-Intervención tuvo, de ese modo, un fundamento de orden moral.

¿Qué no era cierto? ¿Qué los mili-

tares se alzaron contra una República burguesa y contra un Parlamento donde había poco más de una docena de diputados comunistas? Sin duda. Pero la calumnia tiene la vida larga. Cuesta enorme trabajo desmentirla y remediar sus estragos, siempre queda algo de ella.

Contribuyó grandemente al triunfo de la mendacidad facciosa la circunstancia de que, a causa de la perturbación originada por el pronunciamiento, el Estado republicano se viera bruscamente privado de sus medios coactivos y entregado a la improvisación generosa, pero caótica, de las masas populares. En pocas horas se había hundido el aparato policiaco. Todo lo que refrena, juzga y previene era hostil o sospechoso, había que rehacer el Estado, de los cimientos a la cumbre. Y ello, en lucha terrible contra un enemigo que volcaba sobre España a los salvajes

LO QUE CUENTA UN EXDIPUTADO SALIDO DE LA ZONA INVADIDA

Los fascistas discrepan, porque unos quieren vencer "manu militari" y otros desean confiar su triunfo a un plebiscito

¡VAN ASESINADAS MAS DE 750.000 PERSONAS!

El pasado 26 de Octubre llegó a París, salido el día anterior de la zona española invadida por el fascismo Internacional, un antiguo político, procedente del grupo democrata de Canalejas, que, como amigo de García Prieto, fué diputado en las últimas Cortes monárquicas, disueltas por la bota de Primo de Rivera.

Al respirar el aire libre de Francia—"aire sin sangre", que dice él—habló con varios compatriotas, dándoles algunas noticias de interés, que uno de los oyentes nos transmite.

Tras de explicar su permanencia en marroquíes y que llamaba al extranjero con fuertes voces...

Lo maravilloso, lo prodigioso es que al cabo de dieciséis meses, la España republicana, no solo no haya sido vencida, sino que tenga otra vez, con un ejército admirable y leal, la organización completa y la autoridad obedecida que desaparecieron en los días trágicos de julio.

Ha querido don Manuel Azaña llamar esencialmente la atención, no sólo de sus compatriotas, sino del mundo entero, sobre caso tan peregrino, digno de todas las admiraciones. Y ha sido desde Madrid, tribuna de los heroísmos colectivos, desde donde partieron sus palabras, flechas certeras, a dar en el blanco de la ajena incomprensión internacional.

"Hoy hay en España una República con sus tres colores y nada más" dijo.

¿Se enterarán de ello al otro lado de las fronteras y pasadas las aguas jurisdiccionales?

Aquí, en la España leal y legítima, única viable y posible, no hay más que españoles. Españoles que reconocen un Gobierno democrático, un Parlamento elegido por sufragio universal de hombres y mujeres, un Presidente constitucional y unas leyes que están escritas en una Constitución discutida y votada por la representación genuina de todo el pueblo. Y detrás de ellos no figuran elementos exóticos, ni hay intervenciones forasteras, ni actúan presiones extrañas. No se puede ser más puramente nacionalista, si por nacionalismo entendemos la exaltación y predominio de los valores exclusivamente nacionales.

Frente a esta España castiza y homogénea, tan española ¿qué ofrecen sus adversarios? Una bizarra macedonia de moros, de libios, de somalíes, de eritreos, de apaches internacionales, de presidiarios, de italianos, de portugueses, de alemanes, de rumanos, de húngaros... y luego unas milicias de retaguardia que solo sirven para asesinar. Y después, un misero rebaño de quintos y reservistas, que no desertan por miedo y porque temen que, al desertar, maten a sus familiares los facciosos.

Aquí, en la España republicana, hay un Estado que funciona normalmente y un Ejército español. En el territorio dominado por los militares, no existe más que un régimen terrorista inicuo, que aprovechan, para sus particulares fines, Mussolini e Hitler...

en aquel territorio a lo largo de los últimos quince meses, sin que nunca se le molestara personalmente, por hallarse olvidado y casi extinguido su significación política; presenciando como testigo mudo todos los horrores humanos y todas las vergüenzas patrióticas allí realizadas y consentidas, el ex diputado democrata dijo:

—Franco es un pobre hombre, mucho más pobre hombre de lo que le suponíamos antes de que se produjera la militarada. Es un muñeco, que actúa al dictado, como un autómatas. En el orden militar, hace y firma lo que le dicen los alemanes y los italianos. En el orden político, le dictan Sangroniz, su cuñado Serrano Suñer y algunos otros de los que le rodean. El vive circundado por una fuerte escolta, sin otros contactos que éstos, puramente oficiales. Últimamente se ha prohibido que los elementos políticos—los Goicoechea, los Abillo Calderón, los Cid, etc.—le visiten, por temor a que ganen su voluntad y la sumen a la tendencia que propugnan. Porque la más grave cuestión que existe en esta hora en el campo fascista o nacionalista español es la discrepancia entre los elementos militaristas—dictatoriales, incomprensivos, cerriles—y los políticos. El despreciable Queipo de Llano ha aludido al tema varias veces en sus regliones por radio, combatiendo a los "viejos políticos". La discrepancia, en síntesis, es ésta: Los militares—los generales, los coroneles, gente simplista—, satisfechísimos de que las tropas italianas y alemanas avancen y conquisten territorio, creen que no hay más que hacer hasta llegar al final, en que, instalados los extranjeros en el dominio de toda España, ellos obtendrán ascensos y cobrarán y vivirán tranquilos y en paz. Los políticos, con un mayor sentido de la realidad, procuran demostrarles que la ocupación del país "manu militari" es una quimera. Se esfuerzan en convencerles de que, llegado el caso de que las tropas de Italia y de Alemania dominaran todo el territorio español, empezaría entonces la lucha más terrible: con Francia y con Inglaterra y los países que las siguieran. Argumentan que esta oposición sería tan fuerte, que Italia y Alemania no podrían resistirla, por lo que podría ocurrir que, después de perder los "rojos" España, la recobrarán. Para llegar, en fin de cuentas a la misma conclusión que los militares; es decir, a la implantación del fascismo, que tampoco repugnan estos políticos, pretenden que se siga otra trayectoria: la que desvanezca el carácter de invasión extranjera, e incluso dé a la dominación carácter civil y democrático, que contenga a Francia e Inglaterra precisamente por los mismos motivos que la invasión las obligaría a intervenir.

—Y lo que pretenden es...?—reclamó el oyente que nos informa.

El ex diputado canalejista continuó:

—Su plan tiene dos tiempos. El primero consiste en que Italia y Alemania, cortando los recelos de Francia e Inglaterra, se avengan a la re-

tirada de "voluntarios", e incluso, para facilitarla, a una suspensión de hostilidades, que no volverían a reanudarse, naturalmente. El segundo tiempo comprendería un plebiscito para averiguar qué régimen desea el país; es decir, la elección de unas Cortes, a las que se entregue la tarea y la responsabilidad de articular el Estado. Los políticos fascistas, o sean los antiguos conservadores monárquicos, creen, y afirman, que estas elecciones las ganarían. Pero, ya les digo, los militares, que no quieren saber de sutilezas jurídicas internacionales, se oponen a otro procedimiento que el de la dominación a sangre y fuego. Ello motiva entre los fascistas una lucha sorda, pero persistente, consecuencia de la cual, según oír decir hace pocos días muy en voz baja, que es como allí se dicen las cosas, era un viaje que había emprendido o iba a emprender Goicoechea para hablar con Mussolini... También me dijeron con gran misterio, sin que yo lo haya comprobado, que los consejeros políticos de Franco, Sangroniz, Serrano Suñer y demás, habían cedido de su posición primitiva y se sumaban a esta tendencia, con gran indignación de Queipo y todos los demás militares de retaguardia, más las dignidades de la Iglesia, que capitanea el cardenal Segura.

—¿Y usted cree—volvió a preguntar el oyente a su informador—, usted que ha vivido allí, cree que el ambiente de la zona invadida es favorable a los fascistas como para ganar unas elecciones plebiscitarias de este tipo?

El informador contestó: —No. Creo que se equivocan los que lo creen. Dominado por ellos el territorio, como lo está por el terror, es claro que ganarían cuantas elecciones convocasen. Nadie, o muy pocos, se aventurarían a votar en contra. Garantizada la libre emisión del pensamiento y la voluntad, como habría de serlo, por un mandato internacional, cuatro quintas partes de los electores les serían adversos. Observe usted que en el conjunto de provincias invadidas, invocando la "defensa del fascismo", se ha asesinado a más de 750.000 personas, entre las que no se cuentan las víctimas de la guerra. ¡Asesinados por sospecha al fascismo más de 750.000! Estoy seguro de quedarme corto, porque no me gusta exagerar. Esto sólo hace que haya en el territorio rendido más antifascistas que en el territorio libre. Si llega el momento, se verá. Pero, en definitiva, sea porque la invasión militar extranjera provoque la intervención de Francia e Inglaterra, en la que Alemania e Italia serían detrozadas en seis meses; sea por medio de un plebiscito, de lo que estoy seguro es de que el fascismo no tiene nada que hacer en España... En España lo que se quiere, lo que se espera y lo que se necesita es una República democrática y parlamentaria, sin privilegios de casta y amparadora de todos los trabajadores, porque todos los españoles, algunos sin saberlo, somos ni más ni menos que republicanos.

HA SIDO DISUELTO EL SERVICIO DEL COMISARIADO DE PROPAGANDA

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche dice así:

"ESTE. — La artillería propia batió en el Alto Aragón las posiciones de Casa Batanero y Ermita de San Pedro.

La enemiga disparó sobre las cotas 900 y 950. Tosal de las Cañas, Suelta Alta y Puigladron (sector Lectiñena).

EXTREMADURA. — Fué dispersada con bajas por fuego de ametralladora, una patrulla rebelde que realizaba una incursión frente a la cota 680 (sector Toledo).

Patrullas propias realizaron una descubierta a vanguardia de nuestras posiciones de Cerro Mulva (sector de Pozoblanco) y recogieron material de guerra enemigo.

LEVANTE. — Se hostilizó al enemigo en Cerro de Santa Bárbara, kilómetro 3 de la carretera Alcañiz-Teruel, Eras de Conclud y otros puntos.

Cañoneo sobre las comunicaciones Teruel-Zaragoza y objetivos militares de Cella y Baño.

CENTRO Y ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

Hace escasamente cinco días, tres muchachas, la que más de 22 años, decidieron huir de la ciudad por haber sido advertidas de que la noche de su fuga iban a ser detenidas y llevadas al cuartel de Falange.

Las infelices muchachas salieron de Algeciras por tierra, teniendo que ocultarse y caminar a campo traviesa hasta llegar a La Línea. Procuraron pasar desapercibidas y llegaron hasta el muelle, arrojándose al mar, nadando con todas sus fuerzas con dirección a Gibraltar, mientras unos guardias de falangistas las tiroteaban sin piedad desde la orilla.

Por fortuna los disparos de los facciosos no alcanzaron a las fugitivas, que ateridas de frío lograron alcanzar la orilla inglesa, pero al ser detenidas por la policía gibraltareña, ésta tuvo que desistir de interrogarlas por el estado de extrema debilidad en que se encontraban.

Al cabo de unas horas, las pobres muchachas refirieron los padecimientos sufridos, relatando los ultrajes de que habían sido víctimas por los señoritos de Falange.

Las tres fugitivas confirmaron que hacían el número noventa y ocho de las mujeres solteras y casadas que en el espacio de dos meses han huido de la zona facciosa por esta frontera del campo de Gibraltar.

INFORMACIÓN GENERAL

El Jefe del Gobierno obsequió con un "lunch" a los periodistas extranjeros

Barcelona. — Ayer tarde, a las seis, los periodistas extranjeros fueron invitados con un "lunch" por el Presidente del Consejo señor Negrín. Al acto asistieron representantes de las agencias United Press, Associated Press, Havas, Reuter, Internews y España y los corresponsales de diversos periódicos de todo el mundo, entre los que se encontraban los del "Daily Herald" y "Daily Express".

También asistieron el ministro de Estado, el subsecretario del mismo departamento, los de la Presidencia y de Justicia, el director general de Carabineros señor Salazar; el de Economía, señor Delgado de Torres; una representación del Ejército de tierra presidida por el general Rojo; otra de las fuerzas del aire, en la que figuraba el coronel Hidalgo de Cisneros, y elementos del Estado Mayor de las fuerzas marítimas.

El doctor Negrín conversó con los Informadores durante hora y media.

La mayoría de los allí presentes llevaron la conversación hacia el tema de palpitante actualidad, como es la respuesta del Gobierno español a las preguntas hechas por el Comité de no Intervención.

También se trataron otros temas, y el Presidente del Consejo contestó a todos los asistentes, en los idiomas en que a él se dirigieron, las preguntas que se le formularon. Luego los asistentes fueron obsequiados con un "lunch" y los periodistas extranjeros tuvieron ocasión de dialogar con las más altas representaciones de las fuerzas de tierra, mar y aire de la España republicana.

Disposiciones oficiales

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica una Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que por el Director general de Prisiones, se proceda a la separación del Cuerpo de aquellos funcionarios que hagan resistencia a la toma de posesión con motivo del traslado de la plantilla de Madrid.

Igualmente publica la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

"Examinada por el Consejo Superior de Guerra una propuesta del Estado Mayor Central pidiendo la unificación de los servicios de propaganda, de cuya actual dispersión se quejaba con verdadero fundamento dicho organismo, y de adoptar el acuerdo de unificar todos los servicios de este género en la Subsecretaría de Propaganda, adscrita al ministerio de Estado;

Vengo en disponer: A partir de esta fecha se suspenden todas las emisiones de propaganda que el Comisariado viene realizando, dejando de editar las publicaciones a su cargo y cesando todo el personal, con categoría de comisario o sin ella, que realizaban esas funciones, sin que quepa acoplamiento de todo o parte del personal en ninguno de los servicios políticos del Comisariado.

Alvarez del Vayo cesa en el cargo de Comisario general

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio aceptando la dimisión del cargo de Comisario general del Ejército de Tierra a don Julio Alvarez del Vayo.

Otra, disponiendo que asuma interinamente las funciones de Comisario general de las fuerzas de Tierra el Subcomisario don Crescencio Bilbao, quien a la vez seguirá desempeñando el cargo de Comisario general del Ejército del Este.

Por otra orden se nombra asesor jurídico del ministerio de Defensa Nacional a don Miguel Amilivia.

En Madrid no cesan de detener ocultadores de alhajas y acaparadores de moneda

Madrid. — La policía, que sigue trabajando activamente en el descubrimiento de las personas emboscadas en la retaguardia, ha detenido a varios elementos desafectos al régimen, que ocultaban gran cantidad de monedas de oro, plata y alhajas.

Entre los detenidos figuran: Felipe Miguel Salvador a quien se le ocuparon monedas de oro, alhajas y documentos de marcado matiz derechista; José María Morante, por tener en su poder monedas de plata, francos suizos y franceses, monedas fraccionarias de varios países y documentos de carácter defensivo y Antonio Méndez Casal al que se le encontraron alhajas y bastantes monedas de plata.

Se va a ver una importante causa por delito de espionaje

Valencia. — Esta mañana comenzará la vista de la causa de un importante proceso sobre espionaje y alta traición, en el que se piden varias penas graves.

Entre los procesados figuran el ex-marqués de San Vicente y el ex-abogado del Estado, Luis Molero.

El Director general de Seguridad anuncia para breve una nota sobre importantes servicios policíacos

Barcelona. — El Director general de Seguridad ha recibido hoy, en visita de cumplimiento, a una representación del Comité local de la C. N. T. Después, al recibir a los periodistas les dijo que la Policía está trabajando activamente en varios asuntos de gran importancia, algunos de los cuales tendrán carácter nacional.

Para la buena marcha de los servicios —añadió— no puedo ser más explícito, pero dentro de breves días facilitaré a la prensa una nota detallada de todo lo relacionado con estos servicios.

Se aprueba la construcción de una importante acequia

Barcelona. — El ministro de Comunicaciones y Obras Públicas ha firmado una Orden aprobando el proyecto de construcción de la acequia núm. 1 del pantano de Foyx. Estas obras, incautadas por el Estado, permiten embalsar seis millones y medio de metros cúbicos de agua, lo que permitirá regar una zona de 2.500 hectáreas en Villanueva y Geltrú.

Actualmente solo está construido el pantano y el primer trozo de la acequia principal.

No se nombrará por ahora Fiscal general de la República

Barcelona. — Parece que aun tardará bastante tiempo en nombrarse Fiscal general de la República, pues el ministro de Justicia se encuentra muy compenetrado con el señor Garrido, que desempeña actualmente, con carácter de interinidad, el cargo.

Companya espiza su regreso a Barcelona

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad no regresará a Barcelona hasta fines de la semana próxima. Su prolongada ausencia se debe únicamente al deseo de descansar unos días.

No quieren financiar el fascismo Italia fracasa refundamente al pretender un empréstito de la Banca privada inglesa

Londres. — El "Daily Herald" afirma que el Conde Volpi, presidente de la Federación fascista de los industriales que se halla actualmente en Londres, ha fracasado en la misión que le confirió Mussolini de conseguir un empréstito en la City.

Volpi —dice el mencionado diario— gestionaba un crédito de 20 ó 30 millones de libras esterlinas, por dos o tres años, pero ha encontrado el vacío en todas partes. Aún en los círculos que simpatizan con Italia, se declara que un préstamo al Gobierno fascista, por elevado que fuera su interés, es un peligro demasado grande para banqueros prudentes. Ni una sola institución privada puede pensar en conceder un préstamo a Italia, sin una garantía del Tesoro británico con el Banco de Inglaterra y, como se sabe, no hay ni la menor posibilidad de que se conceda una garantía de este género, por lo menos, mientras la política italiana siga siendo lo que es en la actualidad.

PARA LOS LUCHADORES DEL FRENTE

Más de medio millón de paquetes con ropas, viveres y efectos de aseo

(De nuestro Corresponsal en Cataluña)

Una de las tareas más eficaces, entre las múltiples que está realizando el Socorro Rojo en Cataluña, de acuerdo con el Comité de Ayuda permanente a Madrid y otros frentes, es la de la recogida y envío de paquetes a los frentes de guerra. Este servicio tiene una doble finalidad. Una, la material, ya que beneficia a los soldados que reciben recientes remesas de carácter práctico. Otro, el espiritual, que representa el constante contacto, la relación continua entre los luchadores del frente y sus familias y amistades. Tanto como el envío de viveres especiales, que se salen de la obligada uniformidad de su régimen de alimentación en común; tanto como el regalo de objetos y afines, se agradece el recuerdo que representan; la estimación que significa; la demostración que encierran de que sus afectos de la retaguardia no olvidan a quienes luchan en los frentes.

En estos últimos quince días se han recibido, con destino a diversos frentes, y se ha dado rápidamente distribución para que llegaran a sus destinatarios, más de 60.000 paquetes y, desde que se inició este loable servicio, pasan de medio millón. La atención de la retaguardia a los luchadores catalanes ha sido constante y de enorme volumen. Con ello se ha puesto de manifiesto la solidaridad entre los frentes y la retaguardia, que ni un instante ha dejado de ser intensa y efusiva.

La única dificultad que podía haber existido para la buena marcha de este importante servicio —los medios de transporte— se ha ido resolviendo por la voluntad de quienes han echado sobre sí la responsabilidad de este trabajo. En estos últimos días, en que por la proximidad de los rigores invernales han aumentado los envíos al frente, se han utilizado quince camiones, que han ido de un lado para otro incansablemente. Buena parte de los envíos se han hecho por ferrocarril. Los paquetes se recogen en el Comité Central; en los Comités de Distrito;

en los comarcales y en los de todos los pueblos de Cataluña.

Estos servicios de recogida de paquetes se centralizan en el Comité de Barcelona, para facilitar su distribución y envío a los frentes. Los paquetes continen, sobre todo en estos días, ropas de abrigo. Ultimamente ha sido tal la avalancha de los que se reciben en el Comité Central, que ha habido que disponer un horario especial, para organizar adecuadamente la recepción, dado que las aglomeraciones dificultan la rápida expedición. Ahora, transitoriamente, se admiten los paquetes por las mañanas y se destinan las horas de la tarde para la clasificación, distribución y preparación de los envíos.

Resuelto lo fundamental de una manera colectiva por el Estado, del problema de la alimentación y de la bebida, estos detalles complementarios, que representan el cuidado de las madres, de las hermanas, de las novias, de los amigos, tienen un gran valor sentimental, porque demuestran al que lucha en el frente, que no está solo, sino que le acompaña el cordial afecto de sus familiares, de sus amistades y de sus compañeros de trabajo. Este constante recuerdo de que los que han quedado en retaguardia, sienten la preocupación de que nada falte a los combatientes, y procuran por todos los medios, y en todo momento, que tengan la sensación de estar asistidos, ayudados y acompañados por el pueblo, cuya libertad y dignidad defienden, tan bravamente.

Esos 500.000 paquetes enviados por conducto del Socorro Rojo de Cataluña a los luchadores de los distintos frentes, constituye algo más que una demostración de afecto familiar o amistoso. Son la demostración viva y palpante de que el pueblo siente la guerra, se interesa por la situación de los combatientes, y les ayuda a que luchen con entusiasmo, viéndose apoyados por el país que están defendiendo contra los traidores de la Patria y sus colaboradores extranjeros.

Ahora hasta las mujeres luyen de la zona facciosa

Pasados los primeros momentos de desenfreno criminal de los piquetes fascistas, en algunas regiones, si no de una manera absoluta, habían disminuido notablemente todas aquellas trágicas "sacas" de las cárceles, que daban como resultado la bárbara eliminación de cientos de seres inocentes, cuyo único delito era el mostrarse fieles a la República.

Pero este compás de espera ha cesado de una manera brusca. La norma se ha generalizado, con verdadero espanto para aquellos elementos que muestran una pasiva resistencia a las "genialidades" de la Falange, de los requetés y de la cle-recía, tanto en Galicia como en Aragón; lo mismo en Extremadura que en las provincias Vascongadas.

Este recrudecimiento del terror faccioso ha alcanzado extremos verdaderamente monstruosos en las zonas de Andalucía, que se asfixian bajo las espuelas de Queipo de Llano.

Gentes que aún no hace una semana han logrado pasar a las filas republicanas por los frentes de Córdoba y Granada, aseguran que vuelven a encontrarse por los caminos y carreteras montones de cadáveres acerbillados a tiros.

A tal extremo ha llegado la matanza, que de ella se libran muy difícilmente las mujeres; y eso a costa de su virtud atropellada torpemente por los asesinos del "generalísimo", que han agotado las "existencias" femeninas en las prisiones andaluzas, provocando con ello violentas censuras, incluso de aquellos elementos que creyeron ver la salvación de sus castas y privilegios en las legiones armadas que lanzaron al campo los generales traidores.

La tónica de esta nueva modalidad del terror fascista en Andalucía, la dá la zona fronteriza con Gibraltar, hasta donde llegan, desde hace más de una semana, numerosos evadidos, entre ellos un notable porcentaje de mujeres que arrostran graves peligros y exponen la propia vida, todo antes que soportar por más tiempo el régimen de ignominia a que el fascismo les ha sometido.

DEL OTRO LADO

LOS decretos "nacionalistas" de Franco

Hemos tenido en nuestras manos unos diarios que nos las quebraban, porque su contenido informativo y literario decía el patriotismo híbrido de aquellos que se titulan luchadores por la unidad nacional.

La unidad nacional que Franco pretende explotar como justificación de su alzamiento en armas contra la República, lo condensan de vez en cuando en el odio a un supuesto régimen autonómico por nuestra parte, descontando el verdadero fondo de su avilantez. La autonomía según su criterio, es una especie de fragmentación del territorio, y así él no puede consentir que España se convierta en un país de repúblicas subalternas. El quiere la acción con una sola cabeza regidora. Si sus fines bélicos se redujeran a esta única ambición, tendría, quizá, más votos de beligerancia. Pero la triste realidad de esta guerra (triste entre las tristes), le desmiente a él y enaltece nuestra condición de patriotas. Y por si aquella realidad no lo afirmase suficientemente, tenemos los periódicos facciosos de Sevilla difundiendo sus decretos.

Las disposiciones dictatoriales del "caudillo" rebelde no son hechos que vengan, a medida que aparecen, a quebrantar nuestra idoneidad de mejores en la contienda. Al contrario: Cada decreto suyo, elaborado con las vetustas formas de pretéritas legislaciones, desempolvadas y restauradas en la rancia ciudad burgalesa, son pedestales que elevan nuestra moral y refuerzan nuestra fé. Las sucesivas inspiraciones administrativas y políticas de Francisco Franco, hasta a sus propios colaboradores, consternan.

No puede llegar a más la mentalidad "reconquistadora" del ex general. Para trazar una divisoria entre su España y la nuestra, dió en disponer órdenes que construyen mezquitas, encienden hogueras y levantan borcas. Y como la guerra dure, es de suponer que, por "magnanimidad" construyan hasta sinagogas. Esto, en cuanto a sus disposiciones represivas. Hay otras, de carácter diplomático, que refrendan su españolismo. Tal la dictada con motivo del aniversario de su exaltación al Gobierno de Burgos, instaurando como emblema gubernamental ciertas insignias de los Reyes Católicos. Quizá en una noche de insomnio, el Gran Capitán reveló el clásico distintivo del yugo y las cinco flechas en haz abierto como el más propio de ostentar en su patriótica empresa... Y con la leyenda de "España Una, Grande y libre", resolvió ornar la enseña simbólica de sus tralaciones. El emblema es ya escudo oficial, y cuando nos venza (?) implantando en todo el país su "salvador" régimen de unidad nacional, en nuestros bolsillos se alojarán las monedas troqueladas con la composita inscripción que, a estas horas, se están fabricando en la retaguardia facciosa.

El clásico escudo que el "caudillo" acaba de imponer nos trae recuerdos de nuestra edad escolar. Nos entusiasmábamos, entonces, con las escritas hazañas de Fernando, victorioso de la morisma. Hoy, nos sonreímos un poco y, si no fuéramos nosotros los conquistadores, pediríamos al cielo que reviviese Fernando; pues, cómo nó, si al leer el decreto franquista de primero de Octubre (II Año Triunfal), sentimos que su yugo nos avasalla...?

No podemos competir con él; con un gentío que ha creado la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, "como supremo galardón del nuevo Estado al mérito nacional". Está integrada por el grado de Caballero y Comendador con distintivo de Gran Collar y Gran Cruz, Placa, Cruz y Medalla. Esto no se nos ocurre a los "rojos"; nosotros no concebimos tales galardones. Y mucho menos, para otorgarlos en el mismo decreto a aquellas personalidades que más

aportaciones hicieron al "mérito nacional". A Franco, sí; y por eso concede, en artículo único, el título de "Gran Caballero" y el Collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas a su Majestad Imperial Victor Manuel III, Rey de Italia y Emperador de Etiopía; al Duce de Italia y fundador de su Imperio, Benito Mussolini, y al Führer-Canciller de la nación alemana, Adolfo Hitler.

En verdad, el nacionalismo de Franco guarda parangón con el de los Reyes Católicos... Así lo creyó el neófita dictador cuando desempolvó aquellas insignias y creó nuevos títulos honoríficos a base de ellas.

Todas estas ridículas gubernamentales son testimonio de su ineptitud

como estadista y evidencian la falta de personalidades facciosas a quienes conceder los galardones decretados. No es causa de extrañeza, pues, que recurra a premiar a los tiranos de allende las fronteras, que alimentan esta guerra, dolorosa, entre las que más lo sean.

En fin: Quédese el "caudillo" con sus conceptos legislativos. Cuanto más los prodigue, más favorecerá nuestra Causa. El tiene el alma enlodada de aristocratismo y solo siente la voz de sus apetitos; por eso es quien es: Un siervo de los que le prometen grandezas. Como tiene, también, la mente vacía de razón, no sabe ser deudor sin ser siervo.

Grandes cosas veremos todavía del dictador Franco. Por lo pronto, esperamos el próximo título de Gran Caballero, con el Collar de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, para el Sultán de Marruecos...

J. NUÑEZ NAVARRO.

Adamuz.

Información del extranjero

En la Cámara francesa quedó planteado hoy el debate sobre política general del Gobierno

La embajada de España en Londres remite una nota al Foreign Office

Londres.—La Embajada de España ha comunicado el texto de una nota enviada al Foreign Office por el embajador de España, don Pablo de Azcárate, sobre el nombramiento de agentes británicos en la España rebelde. La nota dice lo siguiente:

"El Gobierno español ve esta iniciativa del Gobierno inglés con profundo disgusto, teniendo en cuenta, cualesquiera que sean los límites y las prescripciones de su aplicación, que implica el abandono de la política de abstención de todas las relaciones oficiales con individuos que se han sublevado contra el Gobierno legalmente constituido". Hace patente que su inquietud es tanto más justificada cuanto que los insurrectos han recibido rotundamente el apoyo de potencias extranjeras que constituye una invasión del territorio nacional español. La nota indica además que el Gobierno insiste sobre los hechos siguientes, declarados por el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros británicos y de los cuales toma buena nota:

"Primero.—Que ni del nombramiento de agentes por el Gobierno inglés ni la admisión en el Reino Unido de agentes análogos, nombrados por los sublevados, implica en forma alguna el reconocimiento de estos últimos por el Gobierno inglés.

Segundo.—Que los agentes de que se trata no gozarán de inmunidad ni privilegios diplomáticos.

Tercero.—Que sus actividades se reducirán a la protección de los súbditos e intereses comerciales británicos en la parte del territorio español invadida por los rebeldes; y

Cuarto.—Que los agentes nombrados por el Reino Unido quedarán sometidos a la dirección general del embajador de la Gran Bretaña cerca del Gobierno español".

En la Cámara francesa se inicia el debate sobre política general del Gobierno

París.—Esta mañana, a las 9'35, comenzó la sesión en la Cámara de Diputados, bajo la presidencia del señor Herriot.

En el orden del día figuran, en primer lugar, las interpellaciones sobre política general del Gobierno. Están inscritos 31 oradores, con tiempo limitado para hacer uso de la palabra.

El debate lo inauguró el radical socialista independiente René Chapeau, que se ocupó de la política financiera del Gobierno. Fué contestado por el Ministro de Hacienda.

Margarine radical socialista, habló del conflicto chino-japonés, de-

clarando que en el Japón existe una gran miseria.

Agregó que la Sociedad de Naciones hubiera debido aconsejar a China que se mostrase más conciliadora respecto al Japón en cuanto a materias primas que no le sirven para nada.

Seguidamente intervinieron los diputados de otras tendencias.

En nombre de los republicanos independientes, interviene el señor Laurent, que hace un llamamiento a la unión y censura algunas de las medidas adoptadas por los precedentes Gobiernos.

Seguidamente se evanta la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.

Es detenida en una peletería una banda internacional de ladrones

París.—La Policía ha detenido, en flagrante delito de robo, en un almacén de pieles, a una banda de ladrones internacionales. Los detenidos son polacos en su mayoría.

El Japón confiesa parte de las grandes pérdidas padecidas en el frente de Shanghai

Shanghai.—El portavoz del Ejército japonés ha declarado a los periodistas que las pérdidas niponas en el frente de Shanghai, hasta el 15 de noviembre, se elevan a 9.760 muertos y 29.850 heridos. En estas cifras no figuran las pérdidas sufridas por el Cuerpo de desembarco en la bahía de Hang-Chien.

En los círculos internacionales de Shanghai se opina que estas están muy por debajo de la realidad, pues las tropas chinas han opuesto a los invasores una tenaz resistencia y en algunos momentos les hicieron verdaderas carnicerías.

La policía francesa persigue las pistas del hallazgo de armas

París.—La Policía ha continuado hoy sus investigaciones en la Península de la calle Rivera, donde ayer se encontró un depósito de armas.

Esta mañana, con la ayuda de los técnicos se realizaron diversos ensayos con la línea telefónica que se encontró en la cámara blindada donde se descubrió el arsenal, para ver si se trataba de una línea clandestina.

La pensión estaba unida, además, a la Central telefónica con dos líneas normales.

París empieza a ensayar las sirenas de alarma aéreas

París.—Las sirenas de alarma contra la aviación, que han sido montadas en diversos lugares de la capital, hicieron esta mañana un ensayo,

Se han inaugurado en Madrid unos comedores para las madres y sus niños

En Madrid se continúa la ayuda sanitaria a los niños. Hace unos días se ha inaugurado la Escuela Nacional de Maternidad y el Instituto de Higiene Infantil. Ahora ha tenido lugar el acto de inauguración de un comedor para mujeres embarazadas, madres lactantes y niños. Este comedor ha sido establecido por el Comité Suizo de ayuda a los niños españoles. Simultáneamente con esta inauguración, se ha producido una nueva lluvia de proyectiles de obús. Toda la noche han rugido las explosiones. He aquí dos hechos, como tantos otros, que ponen de manifiesto el abismo que existe entre el fascismo y la República, entre los Estados democráticos y los totalitarios.

Suiza nos ayuda en la tarea de librar a los niños de Madrid y a sus madres de las penalidades de la guerra. Ayuda lícita, en la que no entran para nada su ejército ni sus armamentos. Los Estados fascistas ayudan a los traidores a España

funcionando durante algunos minutos.

Los servicios de defensa pasiva han publicado un comunicado por el cual se advierte que de ahora en adelante todos los jueves se procederá al ensayo de estas sirenas.

Sobre el tráfico de armas en Indochina

París.—En los círculos autorizados se desmiente la noticia según la cual el gobierno francés había recibido un ultimátum del Gobierno japonés, amenazando con ocupar la isla de Hainann y bombardear el ferrocarril de Yung-Hang, si continuaba el tráfico de material de guerra a través de Indochina.

En relación con estas noticias se declara que el tráfico de este material por Indochina ha sido siempre objeto de una prohibición de principio, la cual no se ha derogado más que en casos especiales por la autorización expresa del Gobernador general, que es el único capacitado para estipular las condiciones en que estas autorizaciones han de ser concedidas o denegadas.

La crisis política del gobierno belga parece que ha entrado en período de solución

Londres.—El señor Jansen, que viene a informar al rey de Bélgica acerca de la misión que le ha sido confiada, llegará esta noche a Londres a las 8'30.

En los círculos políticos se cree que el señor Jansen regresará mañana por la tarde a Bruselas con la misión de formar Gobierno.

Por otra parte, parece que el Rey de Bélgica tiene el propósito de permanecer dos o tres días más, pero con carácter completamente privado.

Comentarios de la prensa francesa al viaje de lord Halifax

París.—Los periódicos continúan comentando el viaje de lord Halifax a Berlín.

"L'Epoque" dice: "Inglaterra debe saber por experiencia que las concesiones a Alemania no tienen por resultado más que excitar su apetito. Bismarck decía: "Nadie es bastante rico para comprar a su adversario". El viaje de lord Halifax ha molestado seguramente a Mussolini."

EMPLEADO

Desearía pensión completa, en casa particular. Razón en esta Administración.

lanzando sus proyectiles contra esas mujeres y esos niños españoles, los cuales no tienen éste ni el otro color político, sino que son simplemente españoles.

Al acto inaugural, asistió una representación de la prensa española y de la extranjera. Don Rodolfo Olgiati explicó ante ellos los trabajos que ha venido llevando a cabo el Comité Suizo, hasta llegar a organizar este comedor.

Palabras de emoción fueron las pronunciadas por el señor Egger, Ministro de Suiza en España. Habló de la ayuda que su país viene prestando a España en un sentido estrictamente humanitario; de los autobuses destinados a librar a una parte de los niños españoles de los sufrimientos a que una guerra despiadada les somete. A través de las palabras del Ministro Plenipotenciario se podía percibir el horror que en la Europa civilizada producen los bombardeos contra las personas no combatientes, entre las que se encuentran los niños. Porque los automóviles suizos han sido destinados a evacuar los niños de Madrid, los niños que han quedado indemnes de la metralla que sobre las casas de Madrid lanzan los fascistas, cada día con más furia.

También tuvo frases sentidas hacia las que van a ser madres y que, en su estado delicado, se encuentran sometidas a todas las penalidades de la guerra trae consigo. "Ahora—dijo—la ayuda se extiende a las que van a ser madres a las que llevan en sus entrañas la generación futura que cega al mundo en horas históricas y que, sin duda, no tendrá que pasar por otras tan penosas, tan cruentas como las de los presentes tiempos."

El Delegado del Ministerio de Sanidad dió las gracias a los representantes suizos por esta colaboración de ayuda a los niños.

El comedor, que se halla ya en pleno funcionamiento, cobija a cerca de cuarenta mujeres y a otros tantos niños. Allí los vimos a todos, en el momento en que les ué servida la comida corriente. Una comida sana y suficiente. No había tristeza en estas mujeres, que se sienten rodeadas de cariño y atenciones; que ven a sus hijos queridos de todos en esta exaltación del sentimiento que produce la barbarie volcada contra estas criaturas, en forma de metralla.

Esta ayuda extranjera nos llena de reconocimiento, más que por lo que de beneficio material tiene por la asistencia moral que significa. Ella es un reconocimiento de la altura moral que inspira nuestra causa de luchar por nuestra independencia, y ella es también una acusación contra los bárbaros que, sin beneficios guerreros de ninguna clase se dedican al asesinato a mansalva.

Nuestro Gobierno, lleno de la preocupación de la guerra, presta a la vez una atención singular hacia los niños y las mujeres de Madrid. La labor que en beneficio de ellos viene efectuando, en colaboración con el Ayuntamiento, es enorme. Se da el caso, en estos momentos dramáticos, de que jamás han estado atendidos en Madrid con igual eficacia las madres y los niños que carecen de recursos económicos. Como un adelanto de lo que ha de ser la sociedad que se está instaurando en España, la miseria se está estirpando. En los tiempos de la monarquía había familias que enfermaban de hambre y de miseria, en horribles viviendas. Este caso no se da actualmente.

Esta labor que nuestro Gobierno ha llevado a cabo y perfecciona cada día, ha tenido este homenaje del Comité Suizo a los niños españoles, que esto significa principalmente esta colaboración suiza de ayuda a los niños y sus madres.

Heraldo de Castellón

Importante disposición sanitaria del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Íltimo. Sr.—La necesidad de prevenir en lo posible el desarrollo epidémico de enfermedades infecciosas, cuya extensión puede combatirse por la práctica intensa de vacunaciones específicas, obligan a dictar disposiciones que valoricen las que en otras épocas fueron promulgadas con objeto de que los organismos sanitarios rindieran un trabajo eficaz y vencieran cuantas resistencias encontrasen en su tarea. Es por ello por lo que:

Este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Mientras duren las circunstancias actuales, la Subsecretaría de Sanidad intensificará, en la medida que juzgue oportuno, en las diversas zonas, la vacunación contra las enfermedades siguientes: viruela, fiebre tifoidea y diftérica.

Segundo. La práctica de las tres vacunaciones referidas deberá extenderse de un modo sistemático a toda la población civil y de un modo especial a los evacuados y refugiados existentes. Las vacunaciones serán realizadas:

a) Por técnicos adscritos a servicios sanitarios municipales, provinciales y estatales.

b) Por equipos especialmente constituidos en cada provincia, bajo las órdenes del Inspector Provincial de Sanidad correspondiente.

c) Por cualquier médico en ejercicio.

En todo caso la dirección y vigilancia de la campaña de vacunación en cada provincia corresponderá al Inspector Provincial de Sanidad, al que semanalmente se le comunicará por cada médico las vacunaciones que él haya efectuado, expresando en dicho parte los datos que la Subsecretaría de Sanidad estime pertinentes.

Tercero. Para permitir la máxima extensión a estas vacunaciones preventivas, podrá combinarse el racionamiento de víveres con las medidas puestas en marcha para el cumplimiento de esta disposición, utilizándose, inclusive, la recogida de cartillas de racionamiento y haciéndose constar en las mismas haberse realizado la vacunación, al objeto de evitar la duplicidad de prácticas y también indebidas ocultaciones.

Cuarto. Los productos para vacunar serán proporcionados a los Centros Oficiales por la Dirección General de Luchas Sanitarias de la Subsecretaría de Sanidad, la que podrá estimar como válidas solamente las vacunaciones realizadas con los productos que ella haya suministrado.

Quinto. En la Inspección Provincial de Sanidad existirán los ficheros correspondientes a los diferentes tipos de vacunación, dando cuenta

semanalmente de la marcha de las respectivas y sucesivas campañas de vacunación y revacunación.

Sexto. Las desobediencias a las órdenes necesarias al cumplimiento de esta disposición serán castigadas con multas de cien a quinientas pesetas, que a propuesta de la Inspección Provincial de Sanidad impondrán los Gobernadores Civiles.

Séptimo. Si las desobediencias fueran reiteradas, o quien las cometiera fuera insolvente, los Gobernadores Civiles tomarán las medidas oportunas para que a toda costa se cumplan las disposiciones necesarias.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. — Barcelona, diez de noviembre de mil novecientos treinta y siete. — P. D. — J. Planelles. — Señor Subsecretario de Sanidad.

Crónica

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro se han practicado últimamente las siguientes asistencias:

—Domingo San Germán, de 9 años, domiciliado en la calle Antonio Pons núm. 1, de una erosión en el dorso del pié derecho, producida jugando con un hierro. Pronóstico leve.

—Salvador Puig Mascarell, de 25 años, chófer, natural de Amposta (Tarragona), de pequeñas erosiones en la cara, ocasionadas al volcar el coche. Leve.

—Salvador García Tomás, de 11 años, habitante en la calle Durruti, 45, de heridas inciso contundentes en el labio inferior, mentón y conducto auditivo exterior del oído izquierdo, producidas jugando. Pronóstico reservado.

—Carmen Artola Vilarroig, de 15 años, con domicilio en la calle R. Zorrilla, núm. 16, de heridas inciso contundentes en el pómulo izquierdo y región izquierda de la frente, producidas en una caída. Leve.

Información judicial

Tribunal Popular

SEÑALAMIENTO

Mañana se verá la causa seguida a Manuel García Molina, de Lucena, por tenencia ilícita de armas. Defensor, señor Gil Maties.

CONSEJO PROVINCIAL

Fallecimiento

Ha causado baja en el Instituto "Pedro Mata", de Reus, por haber fallecido, el demente Francisco Vinuesa Segarra, natural de Alcalá de Chivert.

INGRESO

En el Hospital provincial ha ingresado en calidad de presunto demente el vecino de Vall d'Alba y natural de Villafamés, Ramón Marzá Ibáñez.

EXPORTACION DE NARANJAS

Se avisa a todos los remitentes a Francia por vía terrestre y marítima que a partir del primero de Enero próximo, el Gobierno francés prohibirá la entrada en aquel país a la naranja que no vaya envasada.

Con relación al mejor servicio de permiso de contingentes para las expediciones que hagan al mercado de Francia, se ruega a todos cumplimenten las normas siguientes:

1.º Que los interesados (exportadores) acompañen a la nota de pedido los oportunos impresos del "permiso de contingente" debidamente requisitado en original y cinco copias escritas precisamente a máquina.

2.º Así mismo la nota de pedido es indispensable que especifique la fecha o fechas en que deben ser expedidas las mercancías, teniendo en cuenta que inicialmente la capacidad máxima de material que se asigna a cada expedidor en la estación de su residencia es la de tres vagones diarios.

3.º En orden a las máximas facilidades del despacho de Aduanas de las mercancías en frontera, es necesario que los vagones, cualquiera que sea su cargamento, se entienda éste a base exclusiva de un tipo de mercancía, es decir, todo él de naranjas o todo él de mandarinas, descartando en absoluto la presencia de cargamentos mixtos que pueden determinar serias dificultades de despacho en aquella frontera.

4.º En el requisado de los permisos de contingente deberá tenerse muy en cuenta la indispensable necesidad de que en ellos se consigne:

- El nombre del importador.
- Señas exactas de su domicilio (calle, plaza, número).
- Población de residencia.
- Número del Registro de Comercio y Departamento a que corresponde. (Registro de Comercio núm. Seine, por ejemplo).
- Cuando se trate de permiso a base de mercancía envasada, será indispensable se consigne en la casilla correspondiente no el número de bultos sino el peso de la mercancía (peso bruto).

C. E. A.—Castellón, 17-11-37.

CONSEJO MUNICIPAL

Una afortunada gestión del alcalde

Ayer celebró la anunciada entrevista el alcalde don Amadeo Ribó, con el Subsecretario de Agricultura, tratando acerca del problema de abastecimiento de harina a esta capital y la obstinada gestión del camarada Ribó culminó con satisfactorio éxito, consiguiendo una importante partida de trigo para el consumo exclusivo de la capital.

Ya en firme y en depósito a disposición del Consejo Municipal, tenemos en Valencia 120 toneladas de trigo, cuyo transporte se hará lo más rápidamente posible, en varias expediciones, probablemente dos viajes diarios, con lo cual a partir de mañana queda asegurado el pan en Castellón por lo menos durante quince días, a razón de la ración completa, excepto mañana únicamente, en que tal vez por premuras de tiempo para el transporte y molturación del trigo necesario, es posible que solamente pueda facilitarse media ración.

En lo sucesivo se dará todos los días la ración completa. Esta importante partida es a parte del que corresponda a Castellón en el reparto oficial del trigo de los cargamentos que se esperan.

EL ALCALDE A VALENCIA

Para ordenar la mejor forma del

traslado del mencionado trigo a Castellón con la mayor rapidez, marchó nuevamente a Valencia el alcalde señor Ribó.

LA REORGANIZACION DEL CONSEJO MUNICIPAL

El partido Comunista, ha designado definitivamente para ostentar su representación e el Consejo Municipal, a los camaradas Diego Perona y Antonio Núñez.

RELACIONES DE ASOCIADOS

Con el fin de facilitar la labor que en materia de piensos viene realizando la Comisión de Abastos de este Consejo Municipal, la Alcaldía interesa de todas las entidades de tipo agrícola, remitan relaciones de sus asociados que posean caballerías, indicando la clase de éstas y los derivados de molturación que necesiten para piensos hierba seca y paja.

PERDIDA DE LIBRETAS

Ricardo Hurtado Mir, Temprado, 7.

Dolores Díaz, calle Hermanos Villafañá, 29.

Ramón González Iberia, calle B. Reus, 9.

Vicente Doménech, calle F. Galán, 31.

Se ruega a quienes las encuentren, las entreguen en el Retén Municipal.

GOBIERNO CIVIL

Sobre la visita de ayer al distrito de Albocácer

El gobernador nos ha comunicado esta mañana sus impresiones acerca de la visita efectuada ayer por el distrito de Albocácer, de cuya excursión regresó altamente satisfecho.

Visitó los pueblos de Vinaroz, San Mateo, Morella y otros que calan dentro del mismo itinerario, visitando los organismos oficiales y centros políticos y sindicatos. Recorrió todos los centros productores industriales y se percató del movimiento comercial y desarrollo de la agricultura en cada uno de estos pueblos, pudiendo comprobar el estado de prosperidad que en todos ellos existe.

Ya de noche emprendió el regreso a la capital.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 4'30 y 7'00

EXITO del formidable conjunto de Variedades, en el que destaca el gran caricato bufo "PIRULETZ" y el aplaudido imitador de estrellas "BERTINI".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

El Noticiero ESPAÑA AL DIA NUM. 32.

"LOS BARRIOS BAJOS", film de gran emoción, en español, por José BAVIERA y Rosita de CABO.

¡No dejen de presenciar la mejor película nacional de la temporada!

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

El reportaje de máxima actualidad "OBUSES SOBRE MADRID".

EXITO de "LA ESPOSA DE SU HERMANO", por Robert TAYLOR; película en español.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

El reportaje "POR TODO EL MUNDO núm. 4" (sobre la guerra en China).

ESTRENO de "TEMPESTAD AL AMANECER", en español, por Kay FRANCIS.

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. Y "BARRERAS INFRANQUEABLES", por Paul MUNI.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con toda la documentación a nombre de Antonio Adsuara Caudet, entre la cual figuraba el carnet de chofer, la entregue en la calle Pl y Margall, 102, donde se le gratificará.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de Navidad de 1937

Premio mayor: 1.500.000 pesetas

¡¡Por UNA peseta 6.000 pesetas!!

Precio del décimo 25 pesetas

Jugando en la Lotería Nacional ayudáis al Gobierno proporcionándole recursos para ganar la guerra

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

les del 2 y 9 Enero de 1937

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%

(Límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35